



我终将离去 但理想不朽

古巴革命领袖卡斯特罗逝世

1926.8.13~2016.11.25

古巴革命领袖卡斯特罗逝世

享年90岁

据新华社电 古巴领导人劳尔·卡斯特罗26日凌晨发表全国电视讲话时宣布,古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗逝世,享年90岁。

劳尔·卡斯特罗说,“我怀着沉痛的心情向全体古巴人民、拉丁美洲的人民和全世界的朋友宣布,11月25日22时29分,古巴革命总司令菲德尔·卡斯特罗去世了。稍后,治丧委员会将会公布菲德尔·卡斯特罗的丧葬事宜。”

劳尔·卡斯特罗表示,菲德尔·卡斯特罗的遗体将遵循其遗愿火化。

菲德尔·卡斯特罗最后一次见诸报端的照片拍摄于今年11月15日,当时他会见来访的越

南国家主席陈大光。8月13日90岁生日当天,他出现在首都哈瓦那的卡尔·马克思剧院,与民众一起观看演出。

菲德尔·卡斯特罗1926年8月13日出生。1959年1月,他领导的古巴革命推翻巴蒂斯塔独裁政权,成立革命政府,随后他出任政府总理(后改称部长会议主席)和武装部队总司令。1976年,菲德尔·卡斯特罗就任国务委员会主席。自2006年因病将权力交给劳尔·卡斯特罗以来,他极少公开露面。2016年4月19日,菲德尔·卡斯特罗出席古巴共产党第七次全国代表大会闭幕式并发表讲话。

12月4日下葬 古巴全国将哀悼9天

据新华社电 古巴官方26日宣布,将就革命领袖菲德尔·卡斯特罗去世进行9天公开哀悼。声明称,11月26日至12月4日,古巴国家

公众活动和展览将全部停止,全国公共建筑和军事设施均降半旗。卡斯特罗的骨灰将在全国进行4天游行,并于12月4日下葬。



新闻人物 菲德尔·卡斯特罗

卡斯特罗1926年8月13日生于古巴奥尔金省比兰镇,1950年毕业于哈瓦那大学法律专业,获法学博士学位,曾做过律师。

1949年,卡斯特罗加入古巴人民党。1953年7月,卡斯特罗领导发动反对巴蒂斯塔独裁政权的武装起义,攻打蒙卡达兵营,失败后被捕,并在法庭上发表了著名的自我辩护词《历史将宣判我无罪》。1955年,他流亡美国、墨西哥,在墨期间创建“七·二六运动”。

卡斯特罗1956年回到古巴,创建起义军和根据地。1959年1月,他率领起义军推翻巴蒂斯塔独裁政权,成立革命政府,出

任政府总理(后改称部长会议主席)和武装部队总司令。1962年起,卡斯特罗担任古巴社会主义革命统一党第一书记。1965年该党改名为古巴共产党后,他担任中央委员会第一书记。卡斯特罗1976年起任国务委员会主席。

几十年来,卡斯特罗领导古巴人民进行了艰苦卓绝的斗争,维护了国家主权,克服了美国长期对古巴实施经济封锁造成的严重困难。

卡斯特罗自幼好学,才思敏捷,记忆力过人,他的演说极富感染力,言语活泼生动,道理深入浅出。 ■ 据新华社

不死老兵 躲过美国中情局638次暗杀

对于美国来说,卡斯特罗这个“家门口”的难啃骨头可以是不折不扣的“眼中钉”。从上世纪60年代开始,美国中情局就将卡斯特罗作为其暗杀的首要目标。

现已退休的前古巴反间谍总局局长法比安·艾斯卡兰特·冯特将军撰写的传记《刺杀卡斯特罗的638种方法》,详细讲述了美国中情局从1958年开始,为“刺卡”设计的638个恶毒计划,其中有164个计划曾付诸实施,但都以失败而告终。

美国参议院的一项调查发现,中情局针对卡斯特罗的第一个暗杀阴谋可以追溯到上世纪60年代,当时中情局试图雇佣古巴黑帮分子来进行暗杀。黑手党成员和“爱国的古巴流亡者”最后同意收10万美元的报酬来暗杀卡斯特罗,2万美元

暗杀他的弟弟劳尔,2万美元暗杀革命者切·格瓦拉,另外还要2500美元作为经费,但这次暗杀未能得逞。

据资料披露,CIA直到2000年还在对卡斯特罗进行暗杀活动。其中的暗杀手段五花八门,包括雪茄炸弹、使用会爆炸的贝壳以及刺杀等等。卡斯特罗曾经说过:“如果奥林匹克运动会有一项目是躲避暗杀的话,那么金牌非我莫属。”

卡斯特罗走了,从很多意义上来说,都象征着一个复杂多变、危机四伏的时代。对于昔日的“敌手”美国,今天的古巴有了不一样的情绪。随着两国关系变化,古巴人民正试图在新的时代风声里,从新的角度,去解读和继续塑造两个国家的关系。 ■ 据中新社



抽雪茄的卡斯特罗



1959年,卡斯特罗向人群挥手



卡斯特罗(中)参观上海贝尔公司



与劳尔·卡斯特罗



卡斯特罗带走一个时代:从屡遭暗杀到美古关系解冻



2016年,卡斯特罗发表讲话:我终将离去,但理想不朽

经典语录 我终将离去,但理想不朽

卡斯特罗是古巴领袖式和传奇式的人物,也留下不少令人难忘的经典话语。

1953年,卡斯特罗领导的武装起义失败后被捕。他在法庭上演讲:“判处我吧,这不重要,历史会宣判我无罪!”

1959年,接受美国记者采访时说:“我没想到剃胡子,我习惯留着胡子,我的胡子对我的国家来说意义非凡。当我们实现诺言,建立起一个好政府时,我会剃掉它。”

1959年,卡斯特罗说:“革命不是玫瑰花床,

革命是未来与过去之间的斗争。”

2016年4月19日,古巴哈瓦那,古共第七次全国代表大会闭幕式上,卡斯特罗进行告别演说:我终将离去,但理想不朽。“我很快就要年满90岁。很快,我就会像其他所有人一样。我们所有人都会面临那一刻。但是,古巴共产主义者们的理想信念会保持不变,继续在这个星球上证明,如果人们努力且有尊严地工作,就能够生产出人类需要的物质和文化产品,我们需要为此继续不停奋斗。” ■ 据中新社